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Câu 1: (1,0 điểm)
1/ Lập mệnh đề phủ định của mệnh đề sau
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2/ Liệt kê các phần tử của tập hợp A = 
[image: image2.wmf]{
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.Xác định các tập A\B 
với B = [2; 10).
Câu 2: (3,0 điểm) 

1/ Tìm tập xác định của hàm số 
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2/ Cho hàm số: 
[image: image4.wmf]2
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 có đồ thị (P)

a. Xác định các hệ số a, b để đồ thị (P) của hàm số là một parabol có trục đối xứng là đường thẳng x = 1 và đi qua A(1; -2)
Tìm tọa độ giao điểm của (P) vừa tìm được và đường thẳng d: y = 2x – 12

b. Lập bảng biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số  
[image: image5.wmf]2
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Câu 3: (3,0 điểm)  
1/ Giải và biện luận phương trình sau theo tham số m
m(x - 1) = m2 - x
2/ Giải phương trình:
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3/ Tìm m để pt sau có nghiệm kép. Tìm nghiệm kép đó
 3x2 + 2(m – 1)x + m - 1 = 0
Câu 4: (3,0 điểm) 

1/ Cho hình hình hành ABCD và một điểm M tùy ý. Chứng minh rằng 
[image: image7.wmf]MAMCMBMD
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2/ Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho A(1; 2), B(- 2; 6) và C(4; 4). 

a/ Tìm tọa độ điểm H sao cho C là trọng tâm tam giác ABH.
b/ Tìm tọa độ điểm D để tứ giác ABCD là hình bình hành. 

--------------------------------------------------------- HẾT --------------------------------------------------- 

ĐÁP ÁN MÔN TOÁN KHỐI 10- BT – ĐÊ 2 (THI HKI)

	CÂU
	Nội Dung
	Điểm

	Câu 1 
	1/ Mệnh đề phủ định của mệnh đề 
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là mệnh đề: “
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	2/ Liệt kê các phần tử của tập hợp A = 
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Xác định tập hợp A\B với B = [2; 10).
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	Câu 2
	1/ Tìm tập xác định của hàm số 
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Hàm số có nghĩa khi  
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     Vậy tập xác định D = 
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	2/ Cho hàm số: 
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 có đồ thị (P)

a. Xác định các hệ số a, b để đồ thị (P) của hàm số là một parabol có trục đối xứng là đường thẳng x = 1 và đi qua A(1; -2)

 (P) có trục đối xứng x = 1 và qua A(1; -2) nên:
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Vậy (P): y = - x2 + 2x - 3

Tìm tọa độ giao điểm của (P) vừa tìm được và đường thẳng d:y = 2x – 12

Phương trình hoành độ giao điểm của (P) và d

x2 - 9  = 0
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Vậy d cắt (P) tại 2 điểm A(3; -6), B(-3; -18)

b. Lập bảng biến thiên và vẽ đồ thị (P) của hàm số  
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Trục đối xứng: x = 1

Đỉnh I(1; -2)

BBT   



Bảng  giá trị hoặc điểm đặc biệt

Đồ thị
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	Câu 3
	1/ Giải và biện luận phương trình sau theo tham số m

m(x - 1) = m2 - x

((m + 1)x = m2 + m

* m + 1 = 0 ( m = -1

PTTT: 0x =  0 

phương trình có nghiệm đúng với mọi x ( R

* m ( -1

phương trình có nghiệm duy nhất x = 
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	2/ Giải phương trình:
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Điều kiện:x ( 5 

Bình phương hai vế ta được:
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Vậy phương trình vô nghiệm. Tập nghiệm T = (
	(1.0)
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0.25

	
	3/ Tìm m để pt sau có nghiệm kép. Tìm nghiệm kép đó

 3x2 + 2(m – 1)x + m - 1 = 0

Phương trình có nghiệm kép 
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* a = 3 ( 0 ( m
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* m = 1, nghiệm kép x1 = x2 = 0                  * m = 4, nghiệm kép x1 = x2 = -1
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	Câu 4
	1/ Cho hình hình hành ABCD và một điểm M tùy ý. Chứng minh rằng 
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	2/ Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho A(1; 2), B(- 2; 6) và C(4; 4).

a/ Tìm tọa độ điểm H sao cho C là trọng tâm tam giác ABH.

Vì C là trọng tâm tam giác ABH nên
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Vậy H(13;4)

b/ Tìm tọa độ điểm D để tứ giác ABCD là hình bình hành. 
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)

2

;

6

-

=

BC


Do tứ giác ABCD là hình bình hành nên 
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Vậy D( 7;0)
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